

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben:

Egy óra . . . . . 35 kr. (70 fillér).  
Három óra . . . . . 1 frt. (2 kor.)

Vidékre postán:

Egy hónapra . . . 65 kr. (1 kor. 30 fillér)  
Három óra . . . . . 2 frt. (4 kor.)  
Hat óra . . . . . 4 frt. (8 kor.)

# ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Nagyvárad, Kossuth-utca 4. szám.

Szerkesztésért felelős:  
**GÖNDÖR FERENC.**

## Rablógyilkos merénylet a Széchenyi-téren.

59

### Mit kitalál az osztrák?

Nagyvárad, február 5.

Furfangos és ravasz a sógor. A legkörnyofontabb intézkedéseket teszi, hogy megtévesse a magyart. Legujabban Beck Vladimir osztrák miniszterelnök egészen új dolgot fundált ki. Magyar ügyosztályt állított fel a miniszteriumában. Schönáich hadügyminiszter ur „közös államtitkárságokat” szervez, Beck miniszterelnök ur pedig magyar ügyosztályt.

Az újdonsült „közös” államtitkároknak az volna a feladatuk, hogy a közös hadügyi minisztert képviseljék a magyar delegációban. Ahelyett, hogy magyarul tanulna az excellenciás ur, újabb megterhelést ró a magyar költségvetés terhére.

Beck ur intézménye felől valóban még nincs tisztában a hazai sajtó. A kormány lapjai meg pláne riadtan dalolnak az újságról, mert nem tudják megérteni, hogy mi az a magyar ügyosztály s mi a célja. Jó az nekünk? Rossz az nekünk? Dicsérni kell? Útni kell? Vagy nem kell-e sürgetni, hogy Werkerle is csináljon miniszteriumában egy osztrák ügyosztályt?

Minden valószínűség szerint ez a misztikus „magyar ügyosztály” nem jelent egyebet, mint azt, hogy Ausztria első sorban és általában a maga politikáját csinálja. De mint hogy bizonyos közösen elintézendő ügyekre nézve tárgyalásokat kell olykor folytatnia Magyarországgal, hát csinál egy magyar ügyosztályt. Ebből tehát kiviláglik, hogy a magyar sajtónak nincs oka valami különösebb öröme, ujongásra.

Oyan formán csinálja ezt Ausztria, mint ahogy egy ügyvédi irodában szokás. Az állandó kliens külön fiókot kap. Mi nekünk is van egy nagy perünk. Ausztriával folytatjuk évszázadok óta. Derék ellenfelünk, a „jó” Ausztria most már

ennek az „Ausztria contra Hungaria” pör aktáit a magyar ügyosztály fiókjába helyezte el.

Nekünk nem volna szükség egy ilyen fiókra: külön osztrák ügyosztályra? Nincs. Nálunk az egész miniszterium s az egész parlament ilyen osztrák ügyosztály. A mi kormányunknak nincs is más ügye, csak osztrák ügy. Magyarország mint ügyvédi iroda nem foglalkozik más kliens ügyeivel. Nem is foglalkozhatik Kiegyezés, ujonclétszámemelés, közös ügyek ezek rabolják el a drága munkaidőt.

Népjogokkal, gazdasági erősítéssel, kisbirtok politikával progresszív adókkal, kulturális reformokkal Magyarország mint ügyvédi iroda nem működik. Meg él ő abból az egy nagy kliensből: Ausztriából... Azaz, hogy ördögöt! Ausztria él meg ő belőle. Kliens helyett a füstös meg y tönkre.

### Polónyi és Günther.

#### Bucsu és bemutatkozás.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, február 5.

Ma délelőtti bucsuzott el az igazságügy miniszterium tisztikarától Polónyi Géza, a távozó igazságügyminiszter. A miniszterium nagyteremében összegyűlt tisztikar előtt a következő beszédet mondotta:

Méltóságos államtitkár ur! Igen tisztelt uraim! A mai hivatalos lap hírdi adta önöknek, hogy ő Felsőge az igazságügyminiszteri székben eltöltött munkásságának elismerése mellett kegyelemben ezen állásomtól felmentett. Bucsuzni jöttem, igen tisztelt uraim, önök közé. Elsősorban a hálának szavát szólaltatom meg. Hálas köszönetet mondok ő Felsőgének, apostoli királyunknak, akinek elismerését és kegyelmét hosszú és közdelmes pályámnak jutalma gyanánt azzal a tudattal örööm meg, hogy ennek birtokában hazámnak és királyomnak még szolgálatakat fogok teher. (Élénk be-

lyeslés és taps.) Az igazságügyminiszteri székben eltöltött munkásságom szinte osztatlan elismerésben részesült. (Igaz! Ugy van!) Ennek titkát abban látom, igen tisztelt uraim, hogy egy tisztviselői karnak élén állottam, amely hazafiságának, jogi szakismeretének és kötelességtudásának olyan messze világitó példáját adta, hogy ilyen tisztviselői karnak buzgó közreműködésével a siker szinte elmaradhatatlan volt. Fogadják érte önök is, igen tisztelt uraim, hálás köszönetemet. Bucsu-somkor szépen megszaporodott el-lenségemnek is juttatok valamit. Vallomást teszek. Nem titkolom: látáalommal érint, hogy az igazságügynek nagy és hosszú időközön át paragon hevert mezején az alkotásnak nagy munkáját derekán kellett félbeszakítanom. De ha szertenézek, bőven kinálhozik számomra vigasztalás. Utódommal barátomat, lelkes munkatársamat és eszmém örökösét nevezte ki ő felsége a király. Nem kételkedem, hogy az önök buzgó közreműködésével tett alá fogja juttatni mindazokat, amiket nekem buzgó munkával megalapoznom sikerült. (Éljenz.) Nem is távozem egészen büszkeség nélkül. Napról-napra látom, hogy nekünk sikerült a milliók szívében lappangó vágyakozásnak szilipjét megnyitnunk.

Ugy látom, hogy a sajtóvisszéléseknek, a tözsde készszerű hatalmának és a magyar fajt és a termelő népet pusztulással fenyegető különbözőzeti játéknak és az uszórának kérdései követelhetnek talán rajtam kívül még más áldozatokat is, de gyökeres megoldás nélkül a napirendről többé le nem kerülhetnek. (Igaz! Ugy van! Élénk éljenzés és taps.) Nem távozem büszkeség nélkül. Mert nyugodt lélekkel mondhatom, hogy azon nagy munkában, amelyben lelkesedés vezérelt, hogy a birdságnak függetlenségét és anyagi helyzetének javítását előbbrevigiem, ezen a munkán, éppugy mint az ügyvédi kar tekintélyének emelésén való fáradozásom nem maradt nyomok nélkül. (Ugy van!) Rajtam fog állani, hogy éberem ellenőrizzem a velem szemben vállalt

és hiszem, be is váltandó kötelességeiknek teljesítését.

A bucsuzó miniszter beszéde után Immling államtitkár szintén beszédet mondott, amelyben elbusuzik a tisztikar nevében Polónyi Gézáról. „Nem tartozik miránk — ugymond — a lemondás okaival, Nagyméltóságod távozását csak az ügynek, amelynek szolgálatában állunk, és az, szük fontolóra. Ebből a szempontból pedig távozását veszteségnek tartjuk.

Polónyi erre eltávozott.

A tisztikar most az új miniszter, dr. Günther Antal elé járult, aki be-köszöntőjében megköszönte a szives üdvözlést és némi tájékoztatást adott az igazságügyi programjából. Kijelentette, hogy folytatni kívánja ott, ahol elődje elhagyta és reméli, hogy a megkezdett munkát sikeresen fogja befejezhetni a tisztikar támogatásával.

## Rablógyilkos merénylet a Széchenyi-téren.

Leöltött házmester.

13.000 koronás rablás.

A megugrott banditák.

— Saját tudósítónktól. —  
Nagyvárad, február 5.

Tegnap este fél 6 óra tájban vakmerő rablógyilkos támadás történt a Széchenyi-téren, amelynek híre futó üzéként terjedt el az est folyamán a városban s mindenütt lázba hozta a kedélyeket.

Csák György, a színházi bérbarazház házmestere összeszedve a 13 000 koronát kiterő lakbért, a Korona-utcán lakó Knor Alsonz házgondnok lakása felé igyekezett, hogy a pénzt neki átadja.

A Széchenyi-térnek az ügyességi épület felé eső részén egyszerre csak három eddig ismeretlen alak nekitámadt a gyanútlanul haladó embernek és botokkal agyba-főbe verték, míg az eszméletlenül rogyott le a földre.

## Alkalmi cipővásár!

Van szerencsénk a nagyrőmü közönség szives tudomására hozni, hogy legfinomabb kivitelű

rói és férfi cipőinket,

amelyek saját gyárunkban készülnek, a legolcsóbb szabott árak mellett árusítjuk.

67 24-50.

Báli és alkalmi cipőkből folytonos újdonságok.

Tisztelettel

Nader Henrik és Társa,

Hagyfiac-ter, Kereskedelmi palota.

Helybeli és vidéki boltban 83.



Azután rávetették magukat az eszméletlenül fekvő emberre és kirabolva zsebéből a 13.000 korona pénzt, megfutamodtak.

Csak György súlyos sebeit a mentők kötözték be s beszállították a kórházba, ahol visszanyerve eszméletét Zilahy rendőrbiztos kihallgatta.

Közben a rendőrség lázas hajszát indított a rablók után, akiknek nyomuk veszett. A tizenhárom ezer koronával együtt eltűntek az utonállók, akiket aligha fog a legszorgosabb rendőri nyomozat is lefűlelni.

Szegény megrabolt Csák György nehéz sérüléseivel a kórházban lesz kénytelen huzamosabb ideig feküdni, de az orvosok biztosra veszik fölépülését.

**A képviseletülése.** Nagyön csöndes ülés volt a mai. Pontban tíz órakor elfogalta Justh Gyula az elnöki széket, lemondó arccal körülnézett azon a néhány száz törvényhozón, akiket a jó sors idévetett a Házba, aztán megnyitotta az ülést.

— Elnöki előterjesztésem nincs! — mondta.

Még csak elnöki előterjesztés sincs. Almos kedvvel fogtak neki a napirendnek s beszéltek, beszéltek az újoacjavalatról...

## Egy család tragédiája.

Történet a mélységből.

**Gyilkos nyomor.**

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, febr. 5.

Budapestről jelentik: A nyomorok az éjjel egy tüzér-utcai család csaknem áldozatul esett. Egy asszony életveszélyesen megsejült és a mai estét alig éri életben, egy másik asszony súlyos beteg, a többiek pedig könnyebb mérgezési tünetek között betegedtek meg.

A Tüzér-utca 42. számú házának 12-ik számú lakását Zöld Lajos és Nagy István napszámosok együttesen bérlik. A feleségeken kívül néhány albérli is lakik e kis, piszkos zugban, de ezeknek egy része éjjeli munkát végez és csak reggel felé kerül haza, így menekültek a veszedelemtől. Az otthonlétük tegnap este, hogy befűthetnek, maguk között gyűjtést rendeztek és nagynehezen 30 fillért összekapartottak.

Zöld Lajos átment a szatécshoz és szemet hozott. Az angyalföldi szénüzorások azonban 6 koronába számítanak egy métermássa szemet és így a 20 fillérért csak 3 kilogramm szén került. Hogy a kevés szén mégis nagyobb meléget adjon, Zöld Lajosnak az az ötlete támadt, hogy a kútból kihúzza a kályhaszövet, annak nyílását rongyokkal bedugja. Így csak lassan ég majd a szén.

Éjjel után két órakor Nagy Istvánné, született Kürtös Rozália felébredt. Fuldoklott, a szoba tele volt füsttel és gázzal. Megpróbálta, hogy a többieket felkelti, de ez nem sikerült. Az ajtóhoz igyekezett most eljutni, de már nem tudott. Összesedett és négykézláb mászott tovább. Így sem jutott el az ajtóig, elveszítette eszméletét.

A maga és a többiek szerencséjére már közel volt az ajtóhoz és a réseken beszivárgó levegő újra eszméltre térítette. Nagy megerőltetéssel a kilincsig fel tudott lépni. Az ajtót sikerült kinyitni, kulccsal nem volt bezárva, a szegény emberek nem félnek a tolvajoktól, tőlük nincs mit lopni. Az ajtó kinyitott és Nagyné újra elvesztette az eszméletét, de a nyitott ajtón betóduló friss levegő megmentette mindannyiok életét.

A háziak hajnal felé vették észre a szerencsétlenséget és a mentőket hívták, akik mesterséges légzés alkalmával mindannyit eszméltre térítették.

Zöld Lajosné, született Fekete Borbála állapota életveszélyes és aligha fog megmenekülni, Nagy Istvánné állapota igen súlyos, a többiek könnyebb természetű. A két súlyosan sérültet a mentők a Rókus kórházba szállították, míg a többieket lakásukon hagyták.

## A főtökény férfi rémítette.

Családi dráma az utcán.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, február 5.

Szegedről írják: Szombaton este a Móra utcában véres családi dráma játszódott le. Egy férfi féltékenységében súlyosan összeszurkálta feleségét, úgy hogy életbenmaradásához az orvosok vajmi kevés reményt fűznek.

Az eset részleteiről a következő tudósítást vettük.

Dragila Dömötör, aki két hónap óta postaszolga, néhány évvel ezelőtt még, mint honvéderőmester megnevezést.

A házastársak eleintén a legjobb családi egyetértésben éltek, azonban néhány hónap óta ezt a példás egyetértést a folytonos családi porpatvar váltotta föl.

A fiatal menyecskét férje folyton azzal gyanúsította, hogy mialatt ő szolgálatot teljesít, addig felesége egy fiatal emberrel megcsalja.

Alig mulott el nap, hogy emiatt szemrehányásokkal ne illette volna feleségét. Az asszony hiába szabadkozott, hiába mentegette magát, a férj nem állott el gyanújától, hanem folyton zsörtölődött és üldözte.

Szombat este 8 órakor Dragila Dömötör egy kisáé ittas állapotban tért haza. Feleségét a kapuban találta. Szörnyen feldühösödött ezért. A féltékenység a legnagyobb erővel tört ki rajta s feleségét a legbecsmerőbb szavakkal illette, majd pe-

dig azzal gyanúsította meg, hogy bizonyára most kísérté ki a szeretőjét s ezért áll még a kapuban.

Amikor az asszony szabadkozott férje gyanúsítása alól, Dragila kést rántott elő s azzal kilencszer a feleségébe szurt.

A véres családi drámáról a rendőrséget telefonon értesítették, A mentők a súlyosan sérült asszonyt a kórházba szállították s az elvett medvét férjét pedig a rendőrség le tartóztatta.

Az összeszurkált asszony életbenmaradásához az orvosok kevés reményt fűznek.

## Belezuhan a kutba.

**Halálos szerencsétlenség.**

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, február 5.

Érmihályfalván megdöbbentő szerencsétlenség történt tegnap, amelyről tudósítónk a következőket jelenti.

Debreczeni Kálmán cipészmeister vasárnap mulatott. Sok bort ivott, de a sok sem volt neki elég. Rézség állapotban elment Strassner Adolf borárushoz, hogy még néhány liter bort vásároljon.

Este nyolc óra volt már ekkor s Debreczeni a sötétben botorkált az udvaron. Nem vette észre, hogy a kut körül jár. A sötétben neki ment a kутnak s az alacsony kávába megbotolva, fejével bele zuhan a mélységbe. És közben a kut kövel kirakott oldalán a fejét szétzúzta.

Az esés zajára s a szerencsétlen ember kiáltására a házbeliek kirohantak, s megpróbálták kimenteni a szerencsétlen embert. Mire azonban kibuzták a kútból, már halott volt.

A szerencsétlen ember feleséget és két gyermeket hagyott hátra.

## Szerencsétlenül járt fékező.

**Összenyomta a vonat.**

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, február 5.

A debreceni vasuti pályaudvaron ismét szerencsétlenség történt. Egy fékező került a két összekötő kocsi közé. A szerencsétlenség részletei ezek:

Osztár Gyula máv. mozdonyvezető a 2653. számú mozdonyjal tolatást végzett. E munkájában segédkezett neki Szabó József kisegítő fékező.

Szabó József a mozdonyon állott s éppen a mozdony által tolt kocsikat akarta összekasztani néhány álló waggonnal. Ennélfogva a mozgásban levő gépről leugrott és a két kocsi közé ment, hogy azokat összekapcsolja.

Amint azonban a kocsik közé lépett, a fagyos síneken megcsuszott

és az egymás felé közeledő waggonok ütközési közé került.

Vérfigyasztó pillanatok következtek. A mozdonyvezető, aki a szerencsétlenséget észrevette, minden erejével megakart állítani a mozdonyt, a pályaudvaron levő szemtanuk pedig a szerencsétlen ember segítségére siettek.

De hiába, a kocsik a szerencsétlen embert maguk közé zárták, a mozdonyt vezetőnek mindössze csak annyit sikerült elérnie, hogy Szabó József teste nem lapult össze teljesen.

A szerencsétlen ember a hatalmas nyomás következtében eszméletlenül terült el a földön.

Az inspekciós vasuti tiszt a mentők segítségét kérte, akik aztán Szabó Józsefet beszállították a kórházba, itt ápolás alá vették és sikerült is eszméltre téríteni.

Állapota az orvosok véleménye szerint igen súlyos, mert a nyomás épen a legnemesebb részekben, a gyomorban, a szív táján okozott életveszélyes sérüléseket.

A szerencsétlenül járt fékezőt a rendőrség az esti órákban kihallgatta, a ki fuldokló hangon mondogta el esetének történetét. Azért senkit sem okol.

## Hamis biztosítási kötvények.

**Egy ügynök színhámságai.**

**Harmincog sikkasztás.**

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, február 5.

Az aradi törvényszék büntetőtanácsa előtt ma az aradi rendőrség és törvényszéknél jól ismert alak állott harmincog egy rendbeli magánkirathamítás és sikkasztás büntetével vádolva.

Bz a jeles alak, aki a sikkasztások és hamisítások terén ilyen fényes rekordot ért el, Führer Simon aradi ügynök, kinek különböző, de gyanús foglalkozásairól az ügyészségi fogház törvénykönyve nyújthat bővebb felvilágosítást.

Führer Simon néhány év előtt a Hazai életbiztosító társaság aradi fiókintézeténél, mint ügynök működött. Az ügynöki tevékenykedése abból állott, hogy rövid négy hónap alatt harmincog egy olyan biztosítást kötött, amelyek nem léteztek s csakhogy ügynöki díjakat felzedezhessen, harmincog egy esetben hamis biztosítási kötvényt állított ki, melyek ellenében a biztosító intézetből több száz korona ügynöki jutalmakat vett fel.

A biztosítási kötvények hamisítását csakhamar kiderültek, ekkor Kövér Antal, a Hazai általános biztosító társaság vezetőikéire Führer Simonat okirathamítás és sikkasztásért feljelentette az aradi ügyészségnek.

A tárgyalás mára volt kitűzve, de elhalasztották.



## H I R E K.

\* **Ex-lex a városházán.** Nagyvárad város ez ideig költségvetése a mai napig sem érkezett le a miniszteriumból, hová jóváírás végett felterjesztették. Így a városházán ez-ideig valóságos ex-lex uralkodik s a számvevőség és a tanács a múlt évi költségvetés keretében kénytelen a kiutalásokat eszközölni. Ez az állapot azonban már csak néhány napig tart, mert mint értesülünk, a belügyminiszter előtt felszök a költségvetés kedvező véleményezésével s így minden valószínűség szerint még e héten leérkezik a jóváírás záraddal ellátva.

\* **A kormány birtokvásárlása Bihar megyében.** A jelenlegi földmivességi miniszter Darányi Ignácnak a terve, hogy az eladásra kerülő nagyobb birtokokat összevásárolja és azokat a nép között parcelálja. Legutóbb a kormány a bihar megyei Korbesd község jelenlegi birtokosával becsatkozott tárgyalásban a vásárlásról, hogy a tárgyalások sikerre is fogják vezetni.

\* **A város közgyűlése.** A város törvényhatósági bizottsága a hó 14-én tartja évi közgyűlést, melyben sok érdekes ügy kerül szónyegre. Az állandó választmány Glac Antal főispán elnöklése alatt szombaton délelőtt ülés tart, melyen a közgyűlés tárgyszorozatát állítják össze.

\* **A bankbizományi üzlet titka.** A rendőrség ma leplezett egy titkos kivándorlási ügynököt. Gránát Sándor Kossuth-utca bankbizományi üzlet tulajdonost éppen akkor lepte meg Zilahy Kálmán r. fogalmazót, midőn őt Kisujfalui lakost arról iskoláztatott, hogy miképpen kell és lehet utlevél nélkül és szállításra engedéllyel nem bíró hajós társaságtól beszerzett jegyekkel az ország határán átkelni. A rendőrség képviselőiben megjelent fogalmazó az összes hajójegyeket és a titkos kivándorlás közvetítésével összefüggésben levő levelezéseket prospektusokat stb. lefoglalta. A bankbizományos ellen a büntető eljárást azonnal folyamatba tette a rendőrség.

\* **Öröm a királyi családban.** Bécsből jelentik: A Fremdenblatt ploskowitzi jelentése szerint Windischgrätz Erzsébet hercegnő, a király unokája egészséges fiúgyermeket szült. Az újszülött a hercegi pár harmadik gyermeke.

\* **Gyárviszsgálás a vármegyében.** Bihar vármegye területén tudvaleg több virágzó gyártelep van ma már üzemben. Különösen a központi járás gazdag különféle gyárakban. Az utóbbi időben hangzó emelkedtek, amelyek a központi járás területén lévő gyártelepeket közegészségügyi szempontból kifogásokkal illették. Erre való tekintettel az alkalmasságot küldték ki, amely megvizsgálta az érdekelt ipartelepeket. A bizottság jelentéséből kilünnk,

hogy mindent a legnagyobb rendben találtak s a gyárak közegészségi állapota teljesen kielégítő.

\* **A magyar sovinizmus.** Érdekes könyv jelenik meg e hónapban Niemyer Ernő-féle berlini könyvkiadó cégnél. Az érdekes mű Magyarország-Ausztriáról szól és a címe: „A magyar sovinizmus.” Ez a munka folytatása lesz annak a röpiratnak, amely a magyar nemzeti követelések kérdésével és Ausztria-Magyarország hatalmi állásával foglalkozott. Az új könyvet különösen a katonai lapok ajánlják az olvasó közönségnek.

\* **Moránylót a Tiszán.** A hét elején történt, hogy Horváth Mari tizennyolc éves parasztleány Szerbkeresztúrról hazaiparkodott Bácsmaratonos községbe. Utja a Tiszán vezetett keresztül, amelyen csónakon szállítják át az utasokat. A leány lért a Tiszapartira s az üres csónakba ülve várta a révész megérkezését. Kisvártatva kocsi állott meg a Tiszánál, amelyről egy suhanc szállott le, s egyenest a csónaknak tartott. Kérdőzködésére a leány azt mondta, hogy Martonosra akar átmenni, amire a legény azt válaszolta, hogy a révész távol van. Arra kérte a leányt, hogy üljön addig a kocsiba, amíg a révész meg nem érkezik. A leány nem akarta a csónakot elhagyni, mire a legény a csónakba ugrott s erőszakkal akarta kihuzni a leányt. Duakodás közben a leány sikoltozni kezdett. A legény látva, hogy nem boldogul vele, kiugrott a partra, eloldta a csónakot és belodította azt a zajló Tiszába. A csónak neki ütdődött egy jégtáblának, felborult, s a leány a Tiszába esett. Szerencséjére belekapaszkodott a felborult csónakba s kétségbeesetten kiáltozott segítségért. A segélykiáltásra megérkezett a révész, aki egy csónakon utána sietett a már-már elmerülő leánynak, s kimentette a halálos veszedelemből. Még mielőtt a révész megérkezett volna, az ismeretlen legény megugrott.

\* **Megfagyott ittasember.** Szerette nagyon a bort Levolt Mihály keresztesi földmives és ez lett a végzete. Január 31-én Kislenygelbe tartott, utközben azonban minden korcsmába betért. 31-én hajnalban megfagyva találták a kislenygyeli határban. Alkalmasint mámoros állapotában egy hórákason elaludt és soha többé fel nem ébredt.

\* **Sikkasztás a Lloyd kiadóhivatalában.** Budapestről jelentik: A Pester Lloyd kiadóhivatalában nagyobb sikkasztás történt. A társulat főpénztárosa, Guttenstein Miksa egy 67 éves ember, aki 21 év óta áll a társulat szolgálatában, pénteken este eltávozott hivatalából és azóta nem jött vissza. A társulat kérdezőzködött Guttensteinnek Csongery-utca 66. szám alatti lakásán és ott azt az értesülést nyerte, hogy Guttenstein még pénteken elutazott Bécsbe. A rendőrség, a Pester Lloyd társaság és a lap képviselőinek jelenlétében felnyitották a pénztárt és

megállapították, hogy a jelenlegi folyó pénzekből semmi sem hiányzik de az elszámolás alatt álló pénzekből körülbelül 40.000 korona hiányzik, amely összeget G. még az elmúlt évben sikkasztotta el. Az öreg ember a börtén játszott és ott vesztette el a pénzt. Guttensteint a rendőrség keresi. A hiányzó összeget az igazgatóság fedezi.

\* **Halál a vonaton.** Ma éjjel 11 órakor a keletföldi állomáson Bécs felé menő 12. sz. személyvonat egy III-ad osztályú fülkéjében egy 30 év körüli munkáskülső nő szívbajban összeesett, kiszállították a vonatból és a mentők beszállították a Rókus-kórházba, ahol eszméletét még mindig nem nyerte vissza és így személyazonossága nem volt megállapítható.

\* **Tolvaj vasuti munkás.** A tapolcai csendőrség táviratban értesítette a főkapitányt, hogy Velekei József 19 éves vasuti munkás egy 600 koronáról szóló takarékpénztári könyvet ellopott, arra pénzt vett fel és Budapestet át Pakson élő mostohaanyjához, Farkas Józsefhez szökött.

\* **Egy család látuma.** Nagy-kiindoról jelentik, hogy Kovács Antal, a nagykiindai gimnázium hetedik osztályú növendéke tegnap dölben bátyja iaktásán felakasztotta magát és mire hozzátartozói észrevették, már halot volt. Ebben a családban néhány év alatt ez most már az ötödik öngyilkossági eset. Néhány év előtt az öngyilkos fiatalember apja anyagi zavarok miatt felakasztotta magát, nagypapa fejbeltette magát, tesvérbátyja néhány hónap előtt, mivel anyja ellenzte házasságát, szintén felakasztotta magát és egyik nagynénje méreggel vette véget életének. Az öngyilkos fiatalember egyik tanárgyból rossz osztályzatot kapott és ezért követte el tettet. A fiatalember gyöngé tanuló volt és csak pótvizsgával jutott a hetedik osztályba.

\* **Alkalmi vétel.** Maradék selymek, gyapju-szövetek, barchetek, delainek és minden e szakba vágó árukból Silbermann L. és Társa cégnél Nagyvárad, Nagypiac-tér.

## SZINJÁTÉK.

## Műti műsor.

Szerda: Tavasz. (Kornaival.)  
Csütörtök: Az apa. (Bemutató.)  
Péntek: Az apa.  
Szombat: Boszorkányvár.

\* **Kornai a Tavaszban.** Szerdán este lép föl utoljára Kornai Berta, a „Tavasz” című operetben, amelyben egyik legfényesebb szerepét játssza. Az illusztris vendég csak egy rövid időre bucsuzik a nagyváradai közönségtől, amely Kornai Bertát szeretettel visszavárja.

\* **Az apa bemutatója.** Minden- képen érdekes estéje lesz csütörtökön a Sziglieti-színháznak. A társulat drámai személyzete Strindberg hatalmas színművét „Az apa”-t hozza színpadra, amely külföldi diadalutján valóságos forradalmat csinált az irodalmi világban. Mélyégesen igaz és igazán merész tárgyával „Az apa” sokáig foglal-

koztatta a külföldi irodalmát, indokolt tehát a várakozás, amelylyel Strindberg remekének csütörtöki premierje elé tekintenek. Az „Apa” az összes magyar színpadokat megelőzőleg körül színpadra Nagyváradon s ez az szokatlan körülmény csak növeli a csütörtöki bemutató érdekességét.

## NYILTTÉR.

## Téli férfi divat.

Igazán meglepő újdonságokkal lepte meg **Gelberg A.** férfi úri divat szabó a megrendelőt és a város közönségét.

A legdivatosabb **angol francia és sötét gyapju szövetek** dús választékát halmozta össze, mely a nagydémű rendelőknek bár milyen kényes izlésnek megfelel. Különösen ajánljuk az újonnan berendezett **férfi úri divat-szalont megtekintését**, mely **Beethy-utca fő. sz. alatt most nyílt meg.**

Kitűnő tisztelettel

**Gelberg A.,**  
úri férfi szabó.

120 — 20.

## REGÉNYCSARNOK.

## Egy doctor csodálatos története.

Angol bűnügyi regény.

(Folytatás.)

15

(Folyt. köv.)

Uttersont fájdalmasan érintette a dolgot, különösen azért, mivel aittól tartott, hogy egy másik barátjának jó hírnevét is tönkre teszi ez a sajtárságos ügy.

Elgondolkodott, hogy mit kezdjen a rábizott levéllel. Akár megtartja, akár pedig a rendőrségnek átadja, mindenképpen baj. Nem tudta magát sehogy sem elhatározni s arra az eredményre jutott, hogy legjobb lesz, ha valakitől tanácsot kér. Igen, de kitől?

Egy óra múlva a törvénytörés elnök házában ült a kandalló közepében, előtte egy pohár kitűnő borsó, amelyről azt tartotta, hogy az élet minden körülményei közt kitűnő tanácsadó.

Geust ur, az elnök, joyális öreg ur volt, aki nem vette meg az élet örömeit, bár mérsékeltlen élvezte azokat és a jó tréfa elől nem szokott kitérni. Miskülonben pedig jogtudományát elismerték az egész sajtó és kétes esetekben az ő törvénytörés-magyarázata volt a döntő. Nyájás és szelid arcáról senki sem olvasta le, hogy az összes paragrafusokat nemcsak betéve tudja, de meg is emésztette.

Utterson nagyon szerette az öreg urat és nem volt előtte sohasem titka. Jól tudta, hogy hibebb ördög a rábizott titoknak nem létezik a föld kerekéig Geust urnál. Az az előnye is volt, hogy sokszor fordult meg régebben Jekyll házában, ismerte minden viszonyait s az öreg Poolel is sokszor látta. Lehetetlen, hogy nem hallott volna Hyderől.

(Folyt. köv.)



# Káasz Manó női kézmű- és divatárúháza Nagyvárad, Zöldfa-utca elején.

## Farsangra!

szükséges béli dolgokat, ruha behuzatókat, gasztrikat flittereket —

### a legnagyobb választékban lehet kapni.

Ugyszintén minden faj csipkéket nagy raktár. Az árak felülmúlhatatlan olcsók.

### Apró hirdetések.

- Aki** mint könyvelő, segéd, munkás vagy bérmeley más minőségben állást keres
  - Aki** házat, földet, szőlőt, zongorát, cím balmot, butort vagy bolmit el akar adni, vagy bnyeket venni
  - Aki** tanítót, nevelőt vagy nevelőnőt, bome-l vagy nyelvmestert keres
  - Aki** kereskedelmi cikkeire, iparitemnyoira vevőket keres
  - Aki** ismeretlédgel akar kótni
  - Aki** előnyös üzleti üzleteket (tetteceket akar ótni)
  - Aki** lakást bérbbe akar venni vagy ki akar adni
  - Aki** olcsó pénzkölcsönt akar felvenni
  - Aki** közölni akar valakivel valamit (nó-ótni vagy férjhez menni)
- biztos eredményt**  
és el, ha az

### „E L Ö R E”

**apró hirdetését rovatát**  
igénybe veszi.

Korosat kockázlat és biztos sikertől és el

**Próbálja meg!** mert ha csak egy kicsit gondolkodik, okvetlenül sájon arra, hogy annak is van hírdetési módja

Minden szó egyszerű behatárolása eszt

**nyég tölér.**

**Szegényeknek és állandóan ingyen.**  
munkásoknak

**Aki olcsón akar ékszert vásárolni,** 14 karátos arany jegy- és kőves gyűrűt, divatos tüllfogót stb. keresse fel Ferderber Testvéreket Kossuth-Lajos-u. 22. 216

### Olcsó pénz!

Jelszóló és hosszú törlesztéses kölcsönök, drágább kamatu tartozások olcsóbb kamatúba felcserélése (convertálás), tisztvélői kölcsönök, házak, földbirtokok adásvétele és parcellázása, hitelforgalmi takarékpénztárak adásvételei előnyös feltételek mellett lebonyolít Gránat Samuel bankbizományi irodája Nagyvárad, Kossuth-utca 0.

Arany, ezüst, nickel zsebrókat, inga, fali és serkenő órákat, jegy- és kőves gyűrűk, flilfogók, láncok, mindennemű ékszerek és látáerek dua választékban olcsón kaphatók. Fentli cikkek javítása pontosan esztőlőletnek Freund Benjáminnál, Nagyvárad, Fő-utca, Széchenyi-szálloda. 6-0

### Penz!

Olcsó tőketörlesztéses kölcsönöket 10—75 évre folyósít, ugyszintén régi, drágább kamatu kölcsönöket kicserél (convertál) a lehető legrövidebb idő alatt,

### házak, szőlők, földbirtokok

Étek árban való adásvételeit vagy bérletét a legalkereőbb eredménnyel közvetíti.

**Földbirtokok parcellázását** saját költségén elvállalja és finanszírozza

### Faludi Ignác,

volt takarékpénztári tükár bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája Nagyvárad, Mészáros-utca 2. sz. 40

### Gyermek-kocsik

Fiu- és leány-ruhák, öltönyök, gyermek fehérneműek.

### Csecesmők-elengyék.

Bazár-árak, játékok, keszárak o'csó árak, nagy választék

### ld. STERN VILMOS-nál

Nagyvárad, Kossuth-utca 16. (Volt rendőrégi épülettel szemben.)

**Megbízható és jó kitűnő zsebróra láncsal csak 1 frt 40.**

**50.000** árbot vásároltam egy feketeerdői órágyár felosztása alkalmából, éppen ezért adhatok egy remek Glória-ezüst 36 óránként lejáró aranyozott Remontoir Anker zsebrórá lánc és zsuзуval 3 évi írásbeli jótállás és utánvét mellett **1 frt 40 ért.**

**I. Német áruház**

**S. Kohans, Krakau Nr. 156.**

Nem megfelelő árúért a pénz visszaváltódik.

Számos köszönő íráttal rendelkezők. 1-2

### Haszonbérbe

3 1/2 katasztr. hold

szántóföld és gyümölcsös, lakóház és istállóval a nagy sötét ágon kiadó

Értekezhetni tölajdonossal

**MOLNÁR KÁROLY**

Mező-Telegd. olajgyár.

28 1-1

### Magyar Bank részvénytársaság Nagyvárad.

Van szerencsénk részvényeseinket és a n é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy intézetünk működését Rákóezi (Fő) utca 2. szám alatti (városi bazár-épület I emeletén, főbejárat a színház oldalán)

1907. évi február hó 7-ik napján megkezdji.

Nagyvárad, 1907. febr. hó 4.

**AZ IGAZGATÓSÁG.**

**K ókus zair** 5 fillós postacsomag 5 K 70, Kicányben legutó-nyosabban! 700 virstli, füstölt hús-félék, halkonzervek, házikenyér, fúzer stak.

Kis Estén főtt pálinka, asztali borok csamege szőlő, Gyomorhajosoknak barát, Ital haphető: **STERN SOMA-nál.** Nagyvárad, Nagypiac-tér. 101

### „ÓRIÁSI”

**választék alkalmi ajándékokban. Ora és mindennemű ékszer bámulatos olcsó árban**

### Ferderber Testvéreknel

Kossuth-u. Kaplana-ház. Fiók-üzlet Zöldfa-u. 12-12.

Épület- és géplakatos műhely. Vas- és fém-esztergályozás.

### Ifj. Karner Vilmos Nagyvárad.

Gép- és fém-építész. Vas- és fém-ékszerek, tüzhelyek.

Van szerencsém becses tudomására adni, hogy Nagyváradon (Fő-utca, Stern-utca) egy minden tekintetben modern berendezésű **épület- és géplakatos műhelyt** nyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó: épület-munkát, tüzhelyek, vas- és fém-ékszerek készítését, gép- és kerékpar-javítást, vas- és fém-esztergályozást. Mindenkor leggodosabb törekvésem leend az elvállalt munkát gyorsan, pontosan és jutányos árban elkészíteni. Nagyobb vállalatoknál költséggelgyezéssel szolgálok. — Vagant nagybecsű jóindulatába pártfogásába ajánlva; vagyok mély tisztelettel

**Ifj. Karner Vilmos** épület- és géplakatos. 1-30

### TELEPHON az egész megyére 626.

### Első Biharmegyei és Nagyvárad

### műbútorgyár

Ajánlom a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelű **sojást gyárakban készült szalon, ebédlő, háló, kávéházi és szállodai berendezéseket** a legszolidabb gyári árak mellett.

Rajzok, költségvetések kívánatra díjmentesen.

26-100 Raktár és iroda: 2

Nagypiac-tér, Haldas templom mellett.

Telepek: **Kolozsvári-utca 39.** és **Apuzsai-utca 2.**

**Büchler Márton** bútorgyáros.

**Bőrkitűtés** vagy asthmabetegnek, olcsón is, kik sehol gyógyulást nem találhatnak, kérjenek prospektust és hitelesített iratokat. Ausztriából díjtalanul küld **O. W. Boffo** Altóna-Bahrenfeld Németország.

### Butoraktár és kárpitos üzlet!

Tisztelettel b. tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy üzletemet **Teleky-u. 24. sz. alá helytettem** a mai korak megfelelő, legkisebb modern stílu butorakkal rendeztem be. Raktáron tartok **ebédlő, hálószobai berendezéseket** és szalon garnitúrákat és minden a szakmába vágó munkák nálam a

**legolcsóbb árban** szerezhetők be, úgy hogy már egész Biharmegye **PELLEY** butoraktáráról beszél. Ugyszintén minden esztergályos munkát saját műhelyemben készítek és raktáron tartok.

Teljes tisztelettel 43  
**PELLEY SÁNDOR,**  
butoraktáros.

### Nagyvárad város VILLAMOS MŰVE

értesíti a n. érd. **izzólámpa körteket** tart raktáron 3, legfeljebb közönséget, hogy **izzólámpa körteket** 3-4 watt fogyasztással gyertyánként, melyek legolcsóbb árban kaphatók. — **A sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér,** homályos (matt), színes fényképsz-lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyanezek hirtell áron kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók **nerst-lámpák** és **osmium-lámpák** gyertyánként 1.5 watt fogyasztással.

**Csillárok eredeti gyári árak** izzólámpák és **villamos motorok** mellett kaphatók.

A villamos mű igazgatósága elvállalja

### villamos világítási

és értéktelül berendezések felzerelését, bővítését, átalakítását, javítását, izzólámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szállítást, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb árak mellett. **Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedély.** — **Költségvetés ingyen.**